

दाखिल खारिज के लंबित मामलों को हर हाल में एक सप्ताह के अंदर करें निष्पादित: एडीएम

- अपर समाहर्ता ने सिमरी अंचल कार्यालय का किया औचक निरीक्षण
सुयोग्य लाभुकों को बासगीत पर्वा देने में तेजी लाने का दिया निर्देश



अधिकारी एवं सभी कर्मि उपस्थित थे। अपर समाहर्ता ने अंचल कार्यालय में विभाग द्वारा प्राथमिकता वाले कार्यों की अद्यतन स्थिति की जानकारी ली तथा सभी फाइलों व योजनाओं के अद्यतन स्थिति की

बारीकी से अवलोक किया। वहीं, समीक्षा कर कई आवश्यक निर्देश भी दिए। इस दौरान एडीएम ने अभियान बसेरा-2 में अद्यतन स्थिति की समीक्षा के क्रम में पाया कि हल्का दुल्लहपुर, डुमरी, राजपुर,

फरवरी में मात्र 20 प्रतिशत हुई है राजस्व वसूली

भू-लगाव के निरीक्षण के क्रम में अपर समाहर्ता ने पाया कि विभाग द्वारा माह फरवरी में निर्धारित लक्ष्य 85 प्रतिशत के विरुद्ध वसूली मात्र 20 प्रतिशत ही हो पाई है, जो निर्धारित लक्ष्य से काफी कम है। एडीएम ने इस लापरवाही पर सीओ को फटकार लगाते हुए कहा कि विभागीय निर्देश के आलोक में आम रयतों को वसुधा केंद्र (बेब) के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन करने की सुविधा के संबंध में सभी बेब संचालकों को सोमवार से शुक्रवार तक अंचल कार्यालय परिसर में

शिविर का आयोजन कर लगान जमा करने एवं लगान अद्यतीकरण संबंधी ऑनलाइन आवेदन देने के लिए जागरूक कराएंगे। साथ ही विभागीय दर पर सुविधा प्रदान किये जाने के संबंध में प्लेक्स व बैनर लगावायेगे, ताकि आम लोगों को इसकी जानकारी हो सके। अपर समाहर्ता ने कहा कि एक सप्ताह के अंदर राजस्व लगान वसूली में प्रगति नहीं होने पर सीओ के साथ-साथ संबंधित राजस्व कर्मचारियों के विरुद्ध कार्रवाई की जाएगी।

सभी लंबित मामलों को एक सप्ताह के अंदर निष्पादित करना सुनिश्चित करें।

वहीं, दूसरी ओर परिमार्जन प्लस की समीक्षा के क्रम में पाया गया कि इस अंचल में आवेदनों का लगभग निष्पादन किया जा चुका है। निरीक्षण के बाद निर्देश दिया कि कार्य के प्रति गंभीर एवं सजग रहें तथा त्वरित निष्पादन पर ध्यान केंद्रित करते हुए समय से कार्य का निष्पादन करना सुनिश्चित करें। अंत में उन्होंने प्रत्येक गुरुवार को सभी कर्मचारियों के कार्यों की समीक्षा कर जिला को प्रगति रिपोर्ट देने का निर्देश सीओ को दिया। अपर समाहर्ता के निरीक्षण के दौरान अंचल कर्मियों की मुश्किलें बढ़ी रही।

दाखिल-खारिज के निरीक्षण के क्रम में पाया गया कि कुल 27 मामले 75 दिनों से अधिक दिनों तक लंबित हैं तथा 11 मामलों से अधिक लंबित हैं। अपर समाहर्ता ने सीओ को निर्देश दिया कि

जन सुराज पार्टी की सदर अनुमंडल प्रखंड समिति हुई घोषित

बक्सर। जन सुराज पार्टी द्वारा अनुमंडल अंतर्गत प्रखंड समिति की घोषणा को लेकर शुक्रवार को जिला कार्यालय बाई पास रोड में बैठक की गई। इस बैठक में जिला प्रभारी तथागत हर्षवर्धन, जिलाध्यक्ष जयराम सिंह कुशावाहा, जिला महिला अध्यक्ष अंशु कुमारी, संगठन महासचिव अरविंद पाण्डेय, प्रदेश महिला उपाध्यक्ष रेखा कुशावाहा, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य धनजी पांडेय और बजरंगी मिश्रा, अनुमंडल संगठन महासचिव रवि भूषण पासवान सहित अन्य वरिष्ठ पदाधिकारी उपस्थित रहे। बैठक के दौरान बक्सर अनुमंडल के प्रखंडों में पार्टी की संगठनात्मक संरचना को मजबूती देने के लिए नए पदाधिकारियों की घोषणा की गई। जिसमें बक्सर प्रखंड अध्यक्ष कृष्ण कुमार सिंह, महिला अध्यक्ष कविता देवी, महासचिव संजय कुमार सिंह, किसान अध्यक्ष राजकुमार चौहान को जिम्मेदारी सौंपी गयी। चौथा प्रखंड अध्यक्ष विवेक कुमार चौबे, महिला अध्यक्ष ममता देवी, महासचिव जगन्नाथ वैद, किसान अध्यक्ष सुनील कुमार चौबे बनाया गया। राजपुर प्रखंड अध्यक्ष हबीश मीर, महिला अध्यक्ष निशा देवी, महासचिव दीपक राम, किसान अध्यक्ष राशिका कुमार सिंह को बनाया गया। इटाही प्रखंड अध्यक्ष : संजय कुमार सिंह, महिला अध्यक्ष प्रतिभा कुमारी, महासचिव सर्वेश कुमार पाठक, किसान अध्यक्ष सुरेन्द्र राम को बनाया गया।

प्रभारी जिलाधिकारी की अध्यक्षता में आयोजित हुई जिला स्तरीय समिति की बैठक, बोले... अनुसूचित जाति व जनजाति के लंबित मामलों का जल्द से जल्द करें निष्पादन

अनुसूचित जाति व जनजाति के लंबित मामलों का जल्द से जल्द करें निष्पादन

वित्तीय वर्ष में अब तक 175 पीड़ितों को मिल चुका है मुआवजा

केटी न्यूज/बक्सर

प्रभारी जिलाधिकारी सह उप विकास आयुक्त डॉ. महेन्द्र पाल की अध्यक्षता में शुक्रवार को अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति अत्याचार निवारण अधिनियम 1989 अन्तर्गत जिला स्तरीय अनुसूचित एवं सतर्कता समिति एवं हाथ से मैला उठाने वाले कर्मियों के नियोजन का प्रतिषेध और उनका पुनर्वास अधिनियम 2013 से संबंधित जिला स्तरीय सतर्कता समिति की बैठक आयोजित की गई। यह बैठक समाहर्तालय परिसर स्थित कार्यालय कक्ष में की गई। बैठक के दौरान समीक्षा के क्रम में प्रभारी जिलाधिकारी सह उप विकास आयुक्त ने निर्देश दिया कि विशेष लोक अभियोजक अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित



जनजाति व्यवहार न्यायलय बक्सर अत्याचार निवारण अधिनियम के तहत न्यायलय में चल रहे मामलों में प्राथमिकता के साथ अनुसंधान पदाधिकारी एवं चिकित्सक के गवाही या उपस्थिति करा कांडों का निष्पादन करना सुनिश्चित करेंगे। प्रभारी जिलाधिकारी ने निर्देशित किया कि अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति के मामलों में आरोप पत्र के लिए लंबित मामलों का निष्पादन सर्वोच्च प्राथमिकता के साथ निष्पादन करना सुनिश्चित करेंगे।

वित्तीय वर्ष में 175 लाभुकों को मिला है 144.09 लाख का मुआवजा

समीक्षा के दौरान प्रभारी डीएम को जिला कल्याण पदाधिकारी ने बताया कि वित्तीय वर्ष 2024-25 में अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति अत्याचार निवारण अधिनियम अन्तर्गत 95 मामले में 127 पीड़ितों को प्राथमिकी के बाद एवं 48 पीड़ितों को आरोप पत्र के बाद कुल 144.09 लाख रुपए मुआवजा राशि का भुगतान किया गया है तथा माह जनवरी 2025 तक हत्या के मामले में पीड़ित के आश्रितों को निर्धारित महगाई भत्ता के साथ पेंशन की राशि भुगतान की गई है। साथ ही जिला कल्याण पदाधिकारी ने बताया कि अधिनियम के अंतर्गत प्राथमिकि दर्ज होने के बाद ही पीड़ितों को ससमय मुआवजा भुगतान कर दी जा रही है। डीडीसी ने कहा कि इस काम में लापरवाही नहीं होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि पीड़ितों द्वारा शिकायत करने पर जांचोपरांत कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

सफाई कर्मियों का परिचय पत्र यथाशीघ्र बनवाना सुनिश्चित करेंगे। बैठक में बक्सर लोकसभा सांसद प्रतिनिधि, ब्रह्मपुर विधान सभा क्षेत्र के विधायक प्रतिनिधि, जिला कल्याण पदाधिकारी बक्सर, पुलिस उपाधीक्षक मुख्यालय बक्सर, वरिय कोषागार पदाधिकारी, कार्यपालक पदाधिकारी नगर परिषद बक्सर व डुमरांव, विशेष लोक अभियोजक एवं अन्य सदस्य सहित सभी सदस्यगण उपस्थित थे।

विज्ञान के कठिन प्रश्नों में उलझे परीक्षार्थी



केटी न्यूज/बक्सर

बिहार बोर्ड द्वारा आहूत मैट्रिक परीक्षा के तहत शुक्रवार को जिले के सभी परीक्षा केन्द्रों पर दोनो पालियों में विज्ञान विषय की परीक्षा ली गई। सभी परीक्षा केन्द्रों पर सघन तलाशी के बाद ही परीक्षार्थियों को प्रवेश मिला तथा कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच परीक्षा ली गई। किसी भी केन्द्र से किसी परीक्षार्थी को निष्कासित किए जाने की सूचना नहीं मिली है। वहीं, परीक्षा के दौरान विज्ञान के कठिन प्रश्नों में परीक्षार्थी उलझे रहे।

परीक्षार्थियों ने बताया कि प्रश्न बहुत कठिन थे। वहीं, जिला नियंत्रण कक्ष से मिली जानकारी के अनुसार प्रथम पाली में विज्ञान में कुल परीक्षार्थियों की संख्या 13015, उपस्थित परीक्षार्थियों की संख्या 12839, अनुपस्थित परीक्षार्थियों की संख्या 176 वहीं, द्वितीय पाली में कुल परीक्षार्थियों की संख्या 13175, उपस्थित परीक्षार्थियों की संख्या 13012, अनुपस्थित परीक्षार्थियों की संख्या 163 थी। जिले में शांतिपूर्ण व कदाचारमुक्त परीक्षा होने की जानकारी दी है।

भारत को एक सूत्र में बांधकर रखता है राष्ट्रीय लोक अदालत : जिला जज

केटी न्यूज/बक्सर

8 मार्च को इस वर्ष का पहला राष्ट्रीय लोक अदालत आयोजित किया जा रहा है। इसे सफल बनाने के लिए तैयारियां तेज हो गई हैं। शुक्रवार को जिला जज हर्षित सिंह ने इसकी सफलता के लिए एक बैठक आयोजित की।

जिसमें विभिन्न बीमा कंपनियों, बैंकों के पदाधिकारियों के अलावे पैनल अधिवक्ता उपस्थित थे। अपने संबोधन में न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार ने कहा कि राष्ट्रीय लोक अदालत पूरे भारत को एक सूत्र में बांधकर रखता है, जिसका आयोजन संपूर्ण भारत में एक ही तिथि को किया जाता है। ऐसे में इसके महत्वपूर्ण एवं दूरगामी परिणाम देखने को मिल

राष्ट्रीय लोक अदालत को सफल बनाने को ले प्रधान जिला जज ने की बैठक

रहा है, लेकिन इसकी सफलता संयुक्त रूप से परिश्रम करने पर आधारित है। जिला जज ने इसे सफल बनाने के लिए सभी को संयुक्त रूप से प्रयास को कहा। उन्होंने कहा कि लोक अदालत आपसी समझौते के आधार पर मामलों को निष्पादित करने का एक महत्वपूर्ण अवसर देता है। बैठक में न्यायाधीश सह सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार नेहा दयाल के अलावे विभिन्न बैंकों के अधिकारियों के साथ-साथ पैनल अधिवक्ता आदि उपस्थित थे।

गाजे-बाजे व हाथी-घोड़े के साथ निकली कलश यात्रा, शामिल हुए सैकड़ों श्रद्धालु

ब्रह्मपुर के रघुनाथपुर में कलश यात्रा के साथ महाकालेश्वर प्राण प्रतिष्ठा महायज्ञ हुआ प्रारंभ

केटी न्यूज/ब्रह्मपुर

रघुनाथपुर के तुलसी आश्रम स्थित महाकालेश्वर प्राण प्रतिष्ठा यज्ञ के लिए शुक्रवार को गाजे बाजे, रथ, घोड़े, शिव पार्वती, लक्ष्मी गणेश और राम सिया की झांकी के साथ भव कलश यात्रा निकाली गई। राष्ट्रीय संत स्वामी सिद्धार्थ परमहंस जी की उपस्थिति में तुलसी आश्रम रघुनाथपुर से बाबा ब्रह्मेश्वर नाथ कलश यात्रा निकाली गई थी। जिसकी अगुवाई यज्ञाचार्य के अलावे साधु संत कर रहे थे। उनके पीछे श्रद्धालु नर-नारि शुभ्र वस्त्रों में अपने सर पर कलश ले कतारबद्ध हो जा रहे थे। महायज्ञ परिसर से निकली यह कलश यात्रा रघुनाथपुर गांव, रेलवे स्टेशन आदि होते हुए बाबा ब्रह्मेश्वरनाथ के दरवार में पहुंचा, जहां पवित्र शिव गंगा सरोवर से कलश में जलभर कर पुनः यज्ञ स्थल



पहुंचे कलश यात्रा संपन्न हुआ। शोभा यात्रा का नेतृत्व राष्ट्रीय संत स्वामी सिद्धार्थ परमहंस जी कर रहे थे। उनके साथ काशी और अयोध्या से आए विद्वान पंडितों के द्वारा वैदिक मंत्रोच्चार से मुख्य कलश की पूजन के पश्चात जलभरी के लिए शोभायात्रा निकाला गया। इस दौरान वैदिक मंत्रोच्चार से इलाके का माहौल भक्तिमय बन गया था। शोभा यात्रा में गाजे बाजे, हाथी, घोड़े, रथ के साथ साथ शिव पार्वती, लक्ष्मी गणेश तथा राम सिया की

झांकी भी निकाली गई। शिव जी की झांकी के पीछे उनके रुद्र गणों की टोली चल रही थी, उसके पीछे परम्परागत तरीके से कीर्तन करने वाली मंडली थी। शोभायात्रा में हजारों की संख्या में महिला एवं पुरुष श्रद्धालुओं के सम्मिलित हुए। जलभरी शोभायात्रा में देश भर से आए अनेक विद्वान, संत महात्मा, कथावाचक, संगीतज्ञ, सत्संग मर्मज्ञ, मनीषी भी सम्मिलित हुए। 22 फरवरी को अरुण मंथन व हवनादि के साथ महायज्ञ का विधिवत

Advertisement for 'निदान केन्द्र डॉ० एम.कुमार' offering various medical services like skin treatment, hair transplant, etc.

Advertisement for 'शिवम डेंटल मल्टीस्पेशलिटी क्लिनिक' featuring Dr. Himanshu Pandey and dental services.

Advertisement for 'SETH M. R. JAIPURIA SCHOOL DUMRAON' showing the school building and listing salient features.

Advertisement for 'SETH M. R. JAIPURIA SCHOOL' detailing admission open for session 2025-26, listing features like sports, labs, and staff.



मनी प्लांट को कांच की बोतल में लगाना शुभ होता है या अशुभ?

मनी प्लांट को घर में लगाना सिर्फ एक साज-सज्जा के लिए ही नहीं, बल्कि यह वास्तुशास्त्र के हिसाब से भी अहम माना जाता है। इसे कई बार लोग गमले की मिट्टी में लगाते हैं। वहीं, कुछ लोग इसे कांच की बोतल या जार में पानी भरकर भी उगाना पसंद करते हैं। वास्तुशास्त्र के अनुसार, सही दिशा और दशा में मनी प्लांट लगाना बेहद शुभ माना जाता है। कहते हैं, इसे सुख-समृद्धि और धन आगमन का प्रतीक माना जाता है। वहीं, कांच की बोतल में मनी प्लांट लगाना शुभ होता है या अशुभ, इस बारे में कई लोग जानना चाहते हैं। तो आइए इस लेख में ज्योतिषाचार्य पंडित अरविंद त्रिपाठी से विस्तार से जानते हैं।

वास्तु शास्त्र और फेंगशुई के अनुसार, मनी प्लांट को पानी में कांच की बोतल में लगाना शुभ माना जाता है। यह घर में सकारात्मक ऊर्जा को बढ़ाता है और आर्थिक समृद्धि लाने में सहायक होता है। हालांकि, कुछ जरूरी बातों का ध्यान रखना जरूरी है, वरना यह अशुभ प्रभाव भी डाल सकता है।

कांच की बोतल में मनी प्लांट लगाने के लाभ

धन और समृद्धि - मनी प्लांट को उत्तर-पूर्व या दक्षिण-पूर्व दिशा में रखने से घर में धन की वृद्धि होती है।

सकारात्मक ऊर्जा - यह नकारात्मक ऊर्जा को दूर करता है और घर में शांति बनाए रखता है।

कम मेंटेनेंस - मिट्टी की तुलना में पानी में इसे उगाना आसान होता है, और यह जल्दी बढ़ता है।

घर की सुंदरता बढ़ाता है - कांच की बोतल में यह देखने में आकर्षक लगता है और इंटीरियर को भी खूबसूरत बनाता है।

मनी प्लांट लगाने से पहले इन बातों का रखें ध्यान

पानी साफ रखें - गंदा या बदबूदार पानी रखने से नकारात्मक ऊर्जा बढ़ सकती है। हर 4-5 दिन में पानी बदलें।

सूखी या पीली बेल न रखें - अगर पत्तियां सूख रही हैं, तो तुरंत हटा दें, वरना यह नकारात्मकता ला सकती है।

कटी-फटी बोतल न रखें - टूटी या फटी कांच की बोतल रखने से घर में अशुभ प्रभाव आ सकता है।

मनी प्लांट को पानी में लगाने का सही तरीका

- किसी पारदर्शी कांच की बोतल या जार का चुनाव करें।
- इसमें साफ पानी डालें और हर 4-5 दिन में पानी बदलते रहें।
- मनी प्लांट की बेल को बोतल में डालें और इसे ऐसी जगह रखें, जहां प्राकृतिक रोशनी आती हो लेकिन सीधी धूप न पड़े।
- चाहें तो पानी में थोड़ा सा लिफ्टिड फर्टिलाइजर मिला सकते हैं, जिससे पौधा तेजी से बढ़ेगा।



हिंदू धर्म में शंखनाद का विशेष महत्व होता है। किसी भी पूजा के आरंभ और समापन के दौरान शंखनाद करना बहुत शुभ माना जाता है। शंख न केवल धार्मिक अनुष्ठानों का एक अभिन्न हिस्सा है, बल्कि इसे सौभाग्य, शुद्धता और दिव्यता का प्रतीक भी कहा जाता है। मान्यता है कि पूजा के दौरान शंख की ध्वनि करने से आस-पास की नकारात्मक ऊर्जाएं दूर होती हैं और वातावरण में सकारात्मकता का संचार होता है। शास्त्रों की मानें तो जब घर पर शंख बजता है, तो उसकी ध्वनि से देवता प्रसन्न होते हैं और भक्तों को उनका आशीर्वाद मिलता है। इन्हीं कारणों से मंदिरों में आरती और पूजा के समय शंख बजाने की परंपरा है। शंखनाद का वैज्ञानिक दृष्टिकोण से भी विशेष महत्व है। इसकी ध्वनि से वायुमंडल में कंपन उत्पन्न होता है, जिससे नकारात्मक ऊर्जा दूर होती है और सकारात्मक वातावरण बनता है। साथ ही, शंख मन को एकाग्र करने और ध्यान की स्थिति को प्रबल करने में भी सहायक होता है। धार्मिक ग्रंथों में भी शंखनाद को कल्याणकारी और अशुभ शक्तियों को दूर करने वाला बताया जाता है। इसलिए, पूजा-पाठ, हवन और अन्य धार्मिक कार्यों में शंख बजाने की परंपरा प्राचीन काल से चली आ रही है।

शंख का धार्मिक महत्व

शंख को भगवान विष्णु का प्रतीक माना जाता है और यह हर धार्मिक अनुष्ठान एवं पूजा का अभिन्न हिस्सा माना जाता है। शास्त्रों के अनुसार, पूजा की शुरुआत शंख ध्वनि से करने से उस स्थान के आस-पास की नकारात्मक शक्तियां दूर होती हैं और देवताओं का आह्वान होता है, जिससे वातावरण पवित्र एवं सकारात्मक बना रहता है। इसी कारण से भगवान कृष्ण ने भी अपने दिव्य शंख पांचजन्य को महाभारत युद्ध के दौरान बजाकर पांडवों का उत्साहवर्धन किया था। वहीं, ज्योतिष में मान्यता यह भी है कि माता लक्ष्मी का वास शंख में होता है, इसलिए इसे घर में या पूजा स्थल पर रखना अत्यंत शुभ माना जाता है और इससे समृद्धि बनी रहती है। शंख बजाने से मानसिक शांति भी मिलती है और जीवन में सकारात्मक ऊर्जा बनी रहती है।

पूजा के समय शंखनाद के लाभ

पूजा के समय शंखनाद करना अत्यंत शुभ और लाभकारी माना जाता है। धार्मिक मान्यताओं के अनुसार, शंख की पवित्र ध्वनि से देवता प्रसन्न होते हैं और भक्तों पर अपनी कृपा बरसाते हैं। यह न केवल ईश्वरीय आशीर्वाद प्राप्त करने का माध्यम है, बल्कि घर में शुभता का संचार भी करता है। शंख बजाने से वातावरण की कई तरह की नकारात्मक शक्तियां दूर होती हैं, जिससे घर में शांति और सुख-समृद्धि बनी रहती है। वास्तुशास्त्र के अनुसार शंख की ध्वनि से घर के वास्तु दोष समाप्त होते हैं और शुभ फल प्राप्त होते हैं। इसके नियमित अभ्यास से मानसिक शांति और एकाग्रता भी बढ़ती है, जिससे ध्यान और साधना में सहायता मिलती है। पूजा-पाठ के दौरान शंखनाद करने से न केवल आध्यात्मिक उन्नति होती है, बल्कि यह शरीर और मन को भी ऊर्जा प्रदान करता है। इसलिए, इसे

क्या शंखनाद से प्रसन्न होते हैं भगवान, पूजा के समय क्या है इसका महत्व



शंख को पूजा में रख सकती हैं और इसकी पूजा भी कर सकती हैं। लेकिन उन्हें शंख बजाने की मनाही होती है। इसके अलावा, शंख में जल भरकर भगवान को अर्पित किया जा सकता है, लेकिन इस जल को पीने या रसोई में उपयोग करने से बचना चाहिए। टूटा या खड़ित शंख पूजा में उपयोग नहीं किया जाता, क्योंकि इसे अशुभ माना जाता है। इन नियमों का पालन कर

धार्मिक एवं स्वास्थ्य लाभों के लिए एक महत्वपूर्ण साधन माना जाता है।

शंख बजाने के नियम

पूजा के समय शंख बजाने के लिए कुछ विशेष नियमों का पालन करना जरूरी होता है। यदि आप इन नियमों का पालन करते हैं तो आपको इसका पूर्ण लाभ मिल सकता है। धार्मिक मान्यताओं के अनुसार, शंख को हमेशा साफ-सुथरे स्थान पर रखना चाहिए और इसे अशुद्ध हाथों से स्पर्श नहीं करना चाहिए। पूजा या किसी भी शुभ कार्य से पहले शंख को गंगाजल से शुद्ध करना शुभ माना जाता है। शंख बजाने का सही समय प्रातःकाल और संध्या का होता है, क्योंकि इस समय शंख की ध्वनि से वातावरण शुद्ध होता है। इसे भगवान की आरती या पूजा के दौरान बजाना भी शुभ माना जाता है, लेकिन इसे रात में बजाने से बचना चाहिए। वैसे तो माना जाता है कि महिलाएं

शंख बजाने से आध्यात्मिक लाभ के साथ-साथ मानसिक और शारीरिक शुद्धता भी प्राप्त होती है।

क्या शंखनाद से ईश्वर प्रसन्न होते हैं?

शंखनाद को हिंदू धर्म में अत्यंत शुभ और पवित्र माना जाता है। धार्मिक ग्रंथों के अनुसार, जब शंख बजाया जाता है, तो उसकी दिव्य ध्वनि से ईश्वर प्रसन्न होते हैं और भक्तों पर अपनी कृपा बरसाते हैं। शास्त्रों में भी इस बात का वर्णन मिलता है कि देवताओं के पूजन और यज्ञों में शंख ध्वनि का विशेष महत्व होता है, क्योंकि इसकी गूंज से नकारात्मक ऊर्जा समाप्त होती है और वातावरण शुद्ध बनता है। भगवान विष्णु और माता लक्ष्मी से जुड़े होने के कारण शंख को विशेष रूप से पूजनीय माना जाता है। जब पूजा के दौरान शंखनाद किया जाता है, तो यह भगवान का आह्वान करने का प्रतीक होता है, जिससे वे भक्तों की प्रार्थना स्वीकार करते हैं। किसी भी पूजा की पूर्णता शंखनाद से मानी जाती है और इसका जीवन में विशेष महत्व होता है। यदि आप भी शंखनाद करते हैं तो इसके नियमों का पालन आपके लिए बहुत जरूरी है।

किस समय घर में शंख बजाना चाहिए?

हिंदू धर्म में शंख बजाने का बहुत महत्व माना जाता है। ऐसी मान्यता है कि शंख की ध्वनि से सकारात्मकता का संचार होता है और नकारात्मक ऊर्जा घटने लगती है। इसके अलावा, शंख बजाने से देवी-देवता प्रसन्न होते हैं और घर में दिव्यता एवं सुख-समृद्धि का वास होने लगता है। हालांकि शास्त्रों में शंख बजाने के कई नियम बताये गए हैं जिनमें विधि से लेकर समय तक के बारे में वर्णित है।

कब शंख बजाना चाहिए?

- सूर्योदय से पहले का समय यानी कि ब्रह्म मुहूर्त शंख बजाने के लिए सबसे शुभ माना जाता है। ब्रह्म मुहूर्त के समय वातावरण में शांति और सकारात्मक ऊर्जा सबसे ज्यादा होती है। ऐसे में इस समय में शंख बजाने से आसपास की शांति अशांत मन को शांत करती है और सकारात्मक ऊर्जा के प्रभाव से व्यक्ति मानसिक पीड़ा से दूर होता है।
- जब भी घर में पूजा या हवन हो, तो शंख बजाना शुभ माना जाता है। पूजा के दौरान शंख बजाकर देवताओं का आह्वान किया जाता है और देवी-देवताओं की दिव्यता घर में सुख-समृद्धि के रूप आने लगती है। पूजा-पाठ या हवन-अनुष्ठान के दौरान शंख बजाने से पूजा में अगर कोई दोष भी लग जाए हो तो वह भी तुरंत नष्ट हो जाता है।
- पूजा-पाठ या हवन-अनुष्ठान के अलावा त्यौहारों पर भी शंख अवश्य बजाना चाहिए। किसी भी शुभ काम की शुरुआत जैसे कि विवाह, गृह प्रवेश, नई नौकरी, नया व्यापार आदि शंख बजाकर ही करनी चाहिए। इससे शुभ कार्यों में सफलता मिलती है। निर्विघ्न काम पूरे हो जाते हैं और नकारात्मक ऊर्जा काम में बाधाएं नहीं पैदा कर पाती है।
- शंख बजाने के दिन की बात करें तो यूं तो रोजाना शंख बजाना उत्तम माना जाता है लेकिन अगर किसी कारण से आपके लिए रोजाना शंखनाद करना संभव न हो तो आप मंगलवार और शुक्रवार के दिन पूजा के दौरान शंख बजा सकते हैं। मंगलवार के दिन शंखनाद से विवाह की बाधाएं नष्ट होती हैं और शुक्रवार के दिन शंखनाद से धन में वृद्धि होती है।



नीलम धारण करने से पहले कुंडली का विचार करना जरूरी

ज्योतिष मान्यताओं के अनुसार नीलम रत्न व्यक्ति को रत्न से राजा बना सकता है। यह रत्न शनिदेव को समर्पित होता है। इस रत्न को हर कोई धारण नहीं कर सकता है। जहां ये रत्न रत्न से राजा बना देता है वहीं अशुभ होने पर ये रत्न राजा को भी रत्न बना सकता है। ज्योतिष गणनाओं के अनुसार नीलम रत्न को धारण करने से पहले कुंडली का विचार करना जरूरी होता है।

नीलम रत्न के फायदे

- जिन लोगों के लिए नीलम शुभ होता है उन्हें इसका तुरंत फायदा दिखने

- लगतता है।
- स्वास्थ्य संबंधित समस्याओं से छुटकारा मिल सकता है।
- धन-लाभ होने लगता है।
- नौकरी और व्यापार में तरक्की होने लगती है।
- शानि की वक्री चाल से इन राशियों को हो रहा है फायदा, जानें क्या आप भी हैं इस लिस्ट में शामिल

नीलम रत्न के अशुभ होने पर इन समस्याओं का सामना करना पड़ सकता है

- नीलम हर किसी को शुभ फल नहीं देता है। जिन लोगों के लिए ये शुभ नहीं है, उन्हें स्वास्थ्य संबंधित

- समस्याओं का सामना करना पड़ सकता है।
- धन-हानि हो सकती है।
- कोई बड़ी दुर्घटना हो सकती है।

ऐसे करें पहचान नीलम आपके लिए शुभ है या नहीं

नीलम रत्न को धारण करने से पहले उसको तकीया के नीचे रखकर सोएं। अगर आपको रात में कोई भी बुरा स्वप्न नहीं आता है और अच्छी गहरी नींद आती है तो इसका मतलब है ये रत्न आपके लिए शुभ है। अगर आपको अच्छी और गहरी नींद नहीं आती है तो इस रत्न को धारण न करें। रत्न धारण करने के बाद अशुभ घटना होने पर इस रत्न को तुरंत उतार दें।



क्या खाली शंख घर या मंदिर में रखना सही है?

हिंदू धर्म शास्त्रों में शंख को माता लक्ष्मी का बड़ा भाई माना गया है। इसके अलावा, शंख की पूजा का भी विधान मौजूद है। इसी कारण से न सिर्फ घर या घर के मंदिर में लोग शंख रखते हैं बल्कि उसकी पूजा भी करते हैं। हालांकि शास्त्रों में घर या मंदिर में शंख रखने से जुड़े कई नियम भी बताये गए हैं जिनका पालन आवश्यक माना गया है। ऐसा माना जाता है कि घर या घर के मंदिर में शंख रखने से घर की बरकत बनी रहती है, लेकिन अक्सर ऐसा होता है कि लोग शंख लाकर उसे यूं ही रख देते हैं यानी कि शंख को खाली स्थापित कर देते हैं। ऐसे में सवाल यह उठता है कि क्या खाली शंख घर या

घर के मंदिर में रखना चाहिए। घर या घर के मंदिर में शंख रखने से सकारात्मकता का संचार होता है, लेकिन अगर घर या मंदिर में खाली शंख रखा है तो इससे नकारात्मक ऊर्जा का प्रवाह बढ़ता है और शंख की शुभता एवं दिव्य ऊर्जा खत्म हो जाती है। शास्त्रों में बताया गया है कि शंख को हमेशा शुद्ध जल से भरकर रखना चाहिए। इसके अलावा, शंख को पुष्प से भरकर भी रखा जा सकता है। शंख में जल भरकर रखने से घर में बुरी शक्तियां प्रवेश नहीं कर पाती हैं। वहीं, शंख में फूल भरकर रखने से घर में पारिवारिक शांति बनी रहती है और घर में परिवार के सदस्यों के बीच तालमेल बेहतर बनता है एवं मधुरता पनपने लगती है। शंख में फूल भरकर रखने से ग्रह दोष भी दूर होता है।



कॉमेडी फिल्मों की अहमियत पर अर्जुन कपूर ने की बात

मुद्रसर अजीज निर्देशित फिल्म 'मेरे हसबैंड की बीवी' का प्रमोशन करने के लिए अर्जुन कपूर दिल्ली पहुंचे थे। इस मौके पर उनके साथ स्टैंडअप कॉमेडियन हर्ष गुजराल, एक्टरस भूमि पेडनेकर, रकुल प्रीत सिंह भी नजर आईं। फिल्म की स्टार कास्ट ने मीडिया से फिल्म को लेकर बातचीत की। इस दौरान अर्जुन कपूर ने कॉमेडी फिल्मों की अहमियत पर बात की।

फेमिली ऑडियंस के लिए कॉमेडी फिल्मों को जरूरी बताया
अर्जुन कपूर कहते हैं, 'कॉमेडी जॉनर फेमिली ऑडियंस के लिए जरूरी है। कॉमेडी फिल्मों को दर्शक पसंद करते हैं, इन्हें देखने थिएटर आते हैं। अगर हम लोगों को हंसाते हैं और वे इससे अच्छा महसूस करते हैं, तो इससे बड़ी बात और क्या हो सकती है? मैंने रोमांटिक-कॉमेडी फिल्मों की हैं, ज़ामा फिल्मों भी की हैं, एक्शन फिल्मों में भी काम किया है। लेकिन अब मैं ज्यादा कॉमेडी फिल्मों की इच्छा रखता हूँ।'

हर्ष गुजराल फिल्म का हिस्सा बनकर खुश हैं
फिल्म 'मेरे हसबैंड की बीवी' के प्रमोशन के दौरान स्टैंडअप कॉमेडियन हर्ष गुजराल भी मौजूद थे। वह इस फिल्म के जल्द बॉलीवुड में डेब्यू कर रहे हैं। इस फिल्म का हिस्सा बनकर वह काफी खुश दिखे। हर्ष कहते हैं, 'मैं पहली बार फिल्म कर रहा हूँ, यह सपने के सच होने जैसा है। मैंने आठ साल स्टैंडअप कॉमेडी की है। इतने सालों की मेरी मेहनत, बड़े पर्दे पर भी दर्शकों को नजर आएगी। हर्ष की तारीफ करते दिखे बाकी एक्टरस फिल्म में भूमि पेडनेकर भी हैं, वह अर्जुन कपूर की पत्नी के रोल में हैं। वह बताती हैं कि हर्ष को एक डांस स्टेप नहीं आ रहा था। ऐसे में उन्होंने अर्जुन को वो डांस स्टेप करते देखा, उसे फोन में रिकॉर्ड और फिर सारी रात प्रैक्टिस की। अगले दिन हर्ष को वो डांस स्टेप अच्छे से आता था। हर्ष को, प्रमोशन के दौरान भूमि सबका फेवरिट भी बताती हैं।'



हरि हर वीरा मल्लू मेरी अब तक की सबसे अच्छी फिल्म

पवन कल्याण जल्द ही फिल्म हरि हर वीरा मल्लू में नजर आएंगे। इस फिल्म में उनके साथ निधि अग्रवाल भी लीड रोल में दिखाई देंगी। उन्होंने फिल्म के बारे में कहा... आपने टीजर में जो देखा है, वह फिल्म का एक छोटा सा हिस्सा है। दर्शकों के लिए कई सरप्राइज हैं। हमने ज्यादा कुछ नहीं बताया है। हरि हर वीरा मल्लू टिविस्ट और टर्न के साथ धमाकेदार होगी। कहानी बहुत तेज होगी। औरगजेब का ट्रैक सिर्फ एक हिस्सा है, लेकिन पूरी फिल्म उस बारे में नहीं है। मेरी भूमिका बहुत प्रमुख है। यह सिर्फ एक डांसर होने तक सीमित नहीं है। आपने अभी जो पोस्टर देखा है, वह शूटिंग के पहले दिन का है। पंचमी मेरी सबसे अच्छी भूमिका है और हरि हर वीरा मल्लू मेरी अब तक की सबसे अच्छी फिल्म है। मैं पवन कल्याण गुरु की सहजता से दंग हूँ। उन्हें एक सीन की तैयारी में सिर्फ तीन मिनट लगते हैं। कोलागोटीनाधीरो एक डांस नंबर है, जिसे भव्य रूप से डिजाइन किए गए सेट पर फिल्माया गया है। उन्होंने कहा कि फिल्म का कंटेंट शानदार है और यह सभी को पसंद आएगी। फिल्म में बहुत ज्यादा एक्शन है और इसकी शूटिंग पूरी होने वाली है। इस फिल्म में निधि के साथ पवन कल्याण भी लीड रोल में हैं।



अल्लू अर्जुन के साथ एटली की फिल्म फिल्म में नजर आ सकती हैं जान्हवी कपूर

मुताबिक एक्टर उनके साथ एक हाई एक्शन फिल्म में काम करने वाले हैं, जिसका जल्द एलान किया जाएगा। इस बीच अटकलें लगाई जा रही हैं कि अल्लू अर्जुन के साथ इस फिल्म में जान्हवी कपूर नजर आ सकती हैं। हालांकि, अभी आधिकारिक तौर पर ऐसी कोई जानकारी सामने नहीं आई है।

जान्हवी की तीसरी साउथ फिल्म होगी

फिल्म देवरा के बाद जान्हवी कपूर को तेलुगु दर्शकों के बीच अच्छी पहचान मिली है। इस फिल्म के बाद जान्हवी बुची बाबू सना द्वारा निर्देशित राम चरण की आगामी फिल्म में भी अहम भूमिका निभाने जा रही हैं। अगर, चल रही खबरों के मुताबिक जान्हवी के हाथ अल्लू अर्जुन की फिल्म लगती है तो यह उनकी तीसरी साउथ फिल्म होगी।



परम सुंदरी में व्यस्त जान्हवी

जान्हवी कपूर के वर्क फ्रंट की बात करें तो वे फिलहाल अपनी अगली फिल्म परम सुंदरी की तैयारियों में व्यस्त हैं। इस फिल्म में वे सिद्धार्थ मल्होत्रा के साथ नजर आएंगी। यह फिल्म इस साल जुलाई में सिनेमाघरों में रिलीज होगी। तुषार जलोटा फिल्म का निर्देशन कर रहे हैं। श्रीदेवी और बोनी कपूर की बेटी जान्हवी ने फिल्म धड़क से डेब्यू किया था।

साल 2024 अल्लू अर्जुन के लिए बेहद शानदार रहा। उनकी फिल्म पुष्पा 2 ने बॉक्स ऑफिस पर जमकर गदर काटा। अब वे अपनी अगली फिल्म को लेकर चर्चा में आ गए हैं। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक अल्लू अर्जुन निर्देशक त्रिविक्रम श्रीनिवास के साथ काम शुरू करने वाले थे, लेकिन प्रोजेक्ट में कुछ देरी होने के चलते वे अपने शेड्यूल में बदलाव कर सकते हैं। अब कहा जा रहा है कि एक्टर फिल्म निर्माता एटली की अगली फिल्म पर काम शुरू करने वाले हैं। और इसमें उनके साथ जान्हवी कपूर नजर आ सकती हैं। अल्लू अर्जुन काफी लंबे वक्त से निर्माता-निर्देशक एटली के साथ काम करने के इच्छुक हैं। रिपोर्ट्स के

भारत की पहली मल्टीवर्स सुपरहीरो फिल्म में नजर आएंगे निविन पॉली



मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के चर्चित एक्टर निविन पॉली भारत की पहली मल्टीवर्स सुपरहीरो फिल्म मल्टीवर्स मनमथन में लीड रोल निभाएंगे। इस फिल्म का निर्देशन अदित्यन चंद्रशेखर करेंगे जो इससे पहले 2023 में आई फिल्म एक्लिम चंद्रिके और 2019 की मिनी सीरीज एक्वेज अंबिली बना चुके हैं। निविन ने लिखा... यह मेरे दिल के बहुत करीब है। भारत की पहली मल्टीवर्स सुपरहीरो फिल्म मल्टीवर्स मनमथन की घोषणा करते हुए बेहद उत्साहित हूँ। फिल्म का निर्देशन अदित्यन चंद्रशेखर करेंगे।

...जब हिमेश रेशमिया ने कीर्ति कुल्हारी की सलाह नहीं मानी

हिमेश रेशमिया ने खुद को हीरो लेकर एक फिल्म 'बैडएस रविकुमार' नाम की फिल्म बनाई। यह एक मसाला फिल्म थी। इस एक्शन फिल्म के डायलॉग ऐसे थे कि दर्शक हंस-हंसकर लोट-पोट हो गए। हाल ही में इस फिल्म में हिमेश के साथ एक्टिंग करने वाली एक्ट्रेस कीर्ति कुल्हारी ने बताया कि एक्टर ने उनकी एक जरूरी सलाह मनाने से इकार दिया था। कीर्ति ने हालिया एक इंटरव्यू में बताया कि जब हिमेश को डायलॉग में कुछ सुधार करने के लिए, उसमें अपने लेवल पर इंप्रूव करने की बात कही तो उन्होंने इसके लिए साफ मना कर दिया। लेकिन इस तरह से हिमेश का रिप्लेस पाकर कीर्ति का बिल्कुल भी बुरा नहीं लगा।

फिल्म में कोई बदलाव नहीं चाहते थे हिमेश

कीर्ति को हिमेश रेशमिया की बात का बुरा इशालिप नहीं लगा क्योंकि उनका फिल्म को लेकर अपना एक अलग विजन था। वह इसमें किसी तरह का बदलाव नहीं चाहते थे। इस बात को कीर्ति ने समझा और जैसे डायलॉग लिखे गए थे, उन्हें वैसा ही बोला। फिल्म 'बैडएस रविकुमार' भले ही बॉक्स ऑफिस पर नहीं चली हो। इसने महज 8 करोड़ रुपये की कमाई ही की है। लेकिन यह फिल्म सोशल मीडिया पर खूब छाई। इस फिल्म के अजीब से डायलॉग ही दर्शकों को पसंद आए। इन डायलॉग्स पर खूब फनी रील्स बनाई गईं।



बच्ची के जन्म पर पैटरनिटी लीव न मिलने पर दुख हुआ

हंसल मेहता की वेब सीरीज स्केम 1994 से हिंदी सिनेमा जगत में चमकने वाले एक्टर प्रतीक गांधी लगातार बड़े पर्दे से लेकर ओटीटी तक पर अपने अभिनय का जलवा बिखेर रहे हैं। इन दिनों वह ओटीटी पर आई फिल्म धूम धाम को लेकर चर्चा में हैं।

स्केम 1994 में हर्षद मेहता का कॉम्प्लेक्स किरदार निभाना हो या मडगांव एक्सप्रेस में कॉमिडी करना, एक्टर प्रतीक गांधी अपनी हर भूमिका में पानी की तरह फिट हो जाते हैं। इन दिनों वह अपनी नई फिल्म धूम धाम को लेकर चर्चा में हैं। यह फिल्म अरेंज्ड मैरिज के इर्द-गिर्द बुनी गई है, जबकि आज बहुत से लोग शादी को ही खत्म होती संस्था करार दे रहे हैं। हालांकि, प्रतीक इस सोच से इतनेफाक नहीं रखते। उनका कहना है कि शादी जिनकी का एक खूबसूरत हिस्सा है।

शादी और साथी दोनों खूबसूरत
बकील प्रतीक गांधी, शादी जिनकी का खूबसूरत हिस्सा है। मेरा निजी अनुभव तो यही है, क्योंकि बचपन से मैंने आसपास के जिन भी लोगों को देखा है। अपने माता पिता को देखा है, वे सभी अपनी शादीशुदा जिनकी में बहुत खुश रहे हैं। शादी का सबसे अच्छा पहलू है किसी का साथ मिलना। आज

के समय में वैसे भी रिश्ते बहुत नाजुक हो गए हैं। डिजिटल दुनिया में लोग अपने-अपने अलग स्पेस में रह रहे हैं, तो वैसे ही इतना अकेलापन है, उसमें शादी जैसा रिश्ता भी नहीं रहेगा तो लोगों के मेंटल हेल्थ के लिए भी बहुत खराब होगा। आपको एक ऐसा साथी चाहिए ही होता है जो आपके हर मूड में, उतार-चढ़ाव के दौर में साथ रहे, भले ही वह कुछ करे या ना करे, मगर वह कंफेनियन्सिप बहुत जरूरी है और मुझे वह साथ मेरी शादी में मिला है। इसलिए, मेरे हिसाब से तो शादी जिनकी में बहुत महत्वपूर्ण है।

बच्ची के जन्म पर नहीं मिली पैटरनिटी लीव

फिल्म धूम धाम लड़कियों में ऊपर लगने वाली सामाजिक पाबंदियों पर भी जोरदार सवाल करती है। मगर क्या पुरुषों को लेकर कोई ऐसे स्टीरियोटाइप्स हैं, जिनसे प्रतीक को शिकायत है? इस पर वह कहते हैं, बहुत सारे हैं। जैसे, एक चीज जिससे मैंने खुद गुजरा हूँ, वह है हमें पैटरनिटी लीव ना मिलना। जब मेरी बेटी का जन्म हुआ था, तब मैं कारपोरेट में जाँब करता था और मुझे भी छुट्टी चाहिए थी, पर इंडिया में पैटरनिटी लीव वाला कॉन्सेप्ट ही नहीं था। मैं समझता हूँ कि उस वक्त एक माँ बहुत सारे फिजिकल और

इमोशनल बदलावों से गुजरती है तो उसे लीव मिलनी ही चाहिए, पर जब आप पहली बार पिता बनते हैं, तब भी इतनी सारी चीजें अंदर हो रही होती हैं कि उसे बता भी नहीं सकते। मैं बस बेटी के साथ रहना चाहता था, मगर सब जगह यही पूछा जाता था कि क्या जरूरत है! अभी तो बच्ची बहुत छोटी है, आप अपना काम पूरा करें और मुझे इनकी पता था कि इसके बारे में क्या करना चाहिए।

साफ-सफाई रखना कब सीखेंगे!
प्रतीक आने वाले दिनों में फिल्म फुले में ज्योतिबा फुले और वेब सीरीज गांधी में महात्मा गांधी जैसे समाज सुधारकों की भूमिका निभा रहे हैं। निजी तौर पर वह समाज की किस बुराई में सुधार चाहते हैं? यह पूछने पर उन्होंने कहा, सबसे बड़ा सुधार जो होना चाहिए, वह है अपने आसपास की सफाई। यह बहुत ही बेसिक चीज है, मगर हमने गंदगी को जिनकी का आम हिस्सा बना दिया है। अभी तो इससे किसी को फर्क भी नहीं पड़ता। सबको सब चलने लगा है। एक बेजुबान जानवर भी जहाँ बैठता है, वहाँ पहले सूँघ कर-साफ करके बैठता है, मगर हम जहाँ बैठते हैं, वहाँ गंदगी फैलाकर चले जाते हैं। तकलीफ इस बात की है कि अनजाने में यह चीज हम अपनी अगली पीढ़ी को भी सिखा रहे हैं कि चॉकलेट खाई, पैपर वही फेंक दिया या आप कहीं भी थूक सकते हैं, कहीं भी कचरा डाल सकते हैं। मुझे यह चीज बहुत परेशान करती है। पता नहीं इस और कब सुधार आएगा।